Curriculum Vitae
1- Datos personales

Apellido y nombres: ZELAYA, María Eugenia
Fecha de nacimiento: 14/06/1974
Lugar de nacimiento: Caseros
Nacionalidad: Argentina
Estado civil: soltera
Documento de identidad (tipo y número): DNI 24037312
Domicilio real Centro Atómico Bariloche - Av. Bustillo 9500.Localidad: S.C. de Bariloche. C.P.: 8400.Provincia: Río Negro.

Tel: +54-2944-445100 int 5548.
Correo electrónico: zelaya@cab.cnea.gov.ar. 
2- Títulos, estudios realizados y áreas de interés
2.1- Títulos Universitarios: 
•
Licenciatura en Física, Facultad de Ciencias Exactas y Naturales UBA e Instituto Balseiro, Universidad Nacional de Cuyo.
•
Doctorado en Física, Instituto Balseiro, Universidad Nacional de Cuyo.

•
Posdoctorado Ruhr Universitët, Bochum, Alemania y EMAT, Universitet Antwerpen, Amberes, Bélgica, 18 meses.
2.1- Áreas de interés científico:

•
Estudios de materiales nano-estructurados mediante microscopía electrónica de transmisión.
•
Estudios de daño por irradiación en sistemas manométricos mediante microscopía electrónica de transmisión.
3- Antecedentes
3.1- Cargos desempeñados:
2007
Investigador asistente CONICET.

2010
Promoción a Investigadora Adjunta CONICET.
2011
Miembro del comité organizador de la VII Reunión de la Asociación Argentina de Cristalografía realizada entre 2 al 4 de noviembre de 2011 en Bariloche. 
2012
Miembro del comité organizador del 2° Congreso Argentino de Microscopia realizado entre 18 y 20 de abril de 2012 en San Martín, Buenos Aires. 
2015
Promoción a Investigadora Independiente CONICET.

2016
Miembro del comité organizador del IV Congreso Argentino de Microscopía realizado del 6 al 8 de abril de 2016 en Bariloche. 
3.2- Dirección de personal:
2009
Responsable de la pasantía para el aprendizaje del uso de microscopios electrónicos de transmisión realizada por el Lic. Gaston Corthey alumno doctoral de la Univ. Nac. De La Plata durante un mes.

2011
Responsable de la pasantía para el aprendizaje del uso de microscopios electrónicos de transmisión realizada por la Lic. María Alejandra Floridia alumna doctoral de la Univ. Nac. De La Plata durante un mes.
2011
Responsable de la pasantía de verano de H. M. Celleri, alumno de la carrera de ingeniería en materiales del Instituto Sabato.

2013-2015 Directora de la beca posdoctoral de la Dra. Florencia Giordana intitulada “Estudio de propiedades mecánicas y microestructura de sistemas metálicos nanoestructurados mediante diversas técnicas de microscopía electrónica de transmisión.”. Financiación: CONICET.

2013-2014 Directora de la beca doctoral de la Ing. Natalia Muñoz intitulada “Análisis estructural y microestructural de la formación en intermetálicos en el sistema Cu-Al-Ni mediante molienda reactiva”. Financiación: ANPCyT.

2014
Corresponsable de la dirección de la pasantía de verano de Martín Garro en el marco de la escuela de verano del Instituto Balseiro.

2014
Codirectora de la beca de maestría de Rafael Herschberg, intitulada “Interacción entre precipitados y la transformación martensítica en monocristales de CuAlNi con memoria de forma”. Financiación CNEA. Terminada en 2015, nota final: 10.

2015
Corresponsable de la dirección de la pasantía de verano de Natasha Noemí Sanchez Pascal en el marco de la escuela de verano del Instituto Balseiro.

2015-2020 Codirectora de la investigadora asistente de CONICET: Dra. M. F. Giordana.
2015-2017 Directora de la beca posdoctoral del Dr. Julio Azcarate intitulada “Estudio del daño por irradiación en nanosistemas metálicos”. Financiación: CONICET.

2016
Codirectora del trabajo final de la Srta. Natalia Sanchez Pascal, quien opta por el título de Ingeniera Química en la Universidad del COMAHUE (sede Neuquén) intitulada “Estudio microestructural y calorimétrico de intermetálicos de Cu-Al obtenidos por molienda reactiva”. Trabajo defendido diciembre 2016. 
2017
Corresponsable de la dirección de la pasantía de verano de Natalia Aagaard en el marco de la escuela de verano del Instituto Balseiro.
2017-2020 Codirectora del investigador asistente de CONICET: Dr. J.C. Azcárate
2018–2023 Directora de la beca doctoral de la Lic. Natalia Aagaard “Estudio del daño por irradiación en sistemas metálicos nanoestructurados”. Financiación: CONICET.
2021-2022 Directora de la beca doctoral de la Lic. Micaela Mosquera Panizo “Estudio de la microestructura, defectos y fases involucradas en Cu-Al-Ni envejecido para su uso en sensores actuadores”. Financiación: CONICET.
2023-2028 Directora ante “Instituto Balseiro” Universidad Nacional de Cuyo del Ing. Francisco Aldana “Uso de la radiación en la funcionalización de superficies con nano partículas metálicas para el desarrollo de catalizadores y sensores plasmónicos”. Beca doctoral financiada por CONICET.
3.3- Antecedentes docentes 
1992-1993 Ayudante de Laboratorio, EMEM N° 2 “José León Suarez”
2001
Auxiliar docente de “Física experimental II”, materia de grado de la carrera de licenciatura en física en el Instituto Balseiro.

2002 
Auxiliar docente de “Mecánica Cuántica I”, materia de grado de la carrera de licenciatura en física en el Instituto Balseiro.

2003-2008
Auxiliar docente de “Física experimental III”, materia de grado de la carrera de licenciatura en física en el Instituto Balseiro.

2009
Auxiliar docente de la escuela de microscopía “EMAT Winter Workshop on Transmission Electron Microscopy 2009” organizada por EMAT, Universad de Amberes, Bélgica.

2010 
Auxiliar docente ad honorem de “Microscopia electrónica de transmisión: curso avanzado”. Materia de grado y posgrado para doctorado y maestrías en del área de materiales.

2010
Auxiliar docente de la materia Física 1 dictada para los alumnos del Reino de Arabia Saudita. 

2011
Coordinadora de la materia Laboratorio 1 dictada para los alumnos del Reino de Arabia Saudita.
2015
Auxiliar del “Curso de operadores TEM” del 9 al 20 de marzo de 2015. Total 90 horas.
2015
JTP ad honorem de la materia “Microscopía electrónica de transmisión”. Materia de grado y posgrado para doctorado y maestrías en del área de materiales.

2016
JTP ad honorem de la materia “Física Moderna”. Materia de grado común a las carreras: Ingeniería Mecánica, Ingeniería en Telecomunicaciones e Ingeniería Nuclear en el Instituto Balseiro.
4- Antecedentes académicos

4.1- Cursos y seminarios a los que asistió: 
· Participación en la Escuela de Materiales (actividad complementaria al congreso CONAMET/SAM-SIMPOSIO MATERIA 2002, Santiago de Chile) 8 horas lectivas.
· Participación en el Pan American Advanced Studies Institute on Transmission Electron Microscopy in Materials Science, Santiago de Chile, Chile 2006.
· Participación en el curso Aberration Corrected Microscopy (actividad complementaria al congreso CIASEM 2009) 4 horas lectivas.
· Participación en el curso Curso Avanzado de Microscopía San Carlos de Bariloche del 28 de noviembre al 2 de diciembre de 2011. Examen final aprobado.
4.2- Cursos y seminarios que dictó: 
•
Presentación del seminario: “Study of radiation damage in Cu-based TEM samples prepared by ion milling techniques” en EMAT, University of Antwerps, Antwerps, Bélgica, 19 de junio de 2009. 

•
Presentación del seminario: “Microscopia electrónica de transmisión en Materiales” en INIFTA, La Plata, Buenos Aires, 13 de septiembre de 2010. 
•
Presentación del seminario: “Characterization of defects induced in Cu based shape memory alloys due to irradiation” en Instituto de Física de UFRGS, Porto Alegre, Brasil, 30 de septiembre de 2010. 
•
Oradora en el curso “Microscopía electrónica de Transmisión aplicada a la Ciencia e Ingeniería de Materiales” en la Pontificia Universidad Católica de Valparaíso, Valparaíso, Chile del 5 al 7 de agosto de 2014. 12 horas.
•
Oradora en el curso: “Alcances y limitaciones de la microscopía electrónica de transmisión en el estudio de materiales” en la Universidad Adolfo Ibañez, Viña del Mar, Chile, 26 de noviembre de 2015. 12 horas.
4.3- Tres publicaciones destacadas de un total de 56:
•
“Radiation Damage Mechanisms of Monolayer-Protected Nanoparticles via TEM Analysis”, J.C. Azcárate, M. H. Fonticelli, E. Zelaya. Journal of Physical Chemestry C, 2017, ISSN: 1932-7447.

•
“Thermal stability analysis of  Cu-11.8wt%Al milled samples by TEM and HT-XRD”, N. Sanchez Pascal, M.F. Giordana, F. Napolitano, M.R. Esquivel, E. Zelaya, Advanced Powder Technology, 2017. ISSN: 0921-8831.

•
“Irradiation Hardening and Microstructure Characterization of Zr -1% Nb During Low Dose Neutron Irradiation”, C. Vazquez, E. Zelaya, A.M. Fortis, P.B. Bozzano, Journal of Materials and Applications, 2021. e-ISSN: 2051-7750.
4.4- Tres presentaciones a Jornadas, Congresos, Simposios, etc. Sobre un total de 126:
•
Presentación en forma en forma oral: “Daño por irradiación con electrones inducido por un TEM en nanopartículas de oro protegidas con tioles” XIV Congreso Ciasem 2017, Varadero, Cuba, del 25 al 29 de septiembre de 2017

•
Presentación en forma oral del trabajo: “Alcances y limitaciones de la microscopía electrónica de transmisión en el estudio cristalográfico de los materiales”, XIV Reunión anual de la AACR 2018, Buenos Aires, del 31 de octubre al 2 de noviembre de 2018. 
•
Presentación en forma en forma de poster flash: “Thermo-mechanical and microstructural characteristics in aged Cu-Al-Ni alloys” 16th International Conference on Martensitic Transformations ICOMAT 2022 Seul, corea del sur del 13 al 18 de marzo de 2022. 
4.5- Capítulos o partes de libros:
· Libro: Handbook of Nanomaterials for Manufacturing Applications Micro and Nano Technologies. Título del capítulo: Synthesis, characterization and applications of nanostructured Ni-W alloys with good corrosion resistance and high hardness ISBN: 9780128213827. Elsevier 2020.
4.6- Premios o distinciones:
•
Premio presentación de poster en el XIV Congreso Interamericano de Microscopía CIASEM 2017
•
Best poster presentation award 16th International Conference on Martensitic Transformations ICOMAT 2022ICOMAT 2022.
5- Antecedentes en investigación
5.1- Dirección de proyectos: 

•
"Estudio de estabilidad de fases y transformaciones martensíticas en Cu-Al-Ni: síntesis por diversos métodos y su aplicación en el desarrollo de micro-actuadores " PICT 2006-02081. Periodo 2008-2010.
•
"Caracterización del daño por irradiación sufrido en nano-sistemas metálicos" PICT-2021-GRF-TI-00015. Periodo 2021-2024. Vigente.
5.2- Miembro responsable en proyectos:
•
“Preparación de sistemas de baja dimensionalidad y caracterización de sus propiedades termomecánicas en aleaciones con memoria de forma.” Financiado por la Universidad Nacional de Cuyo periodo 2009-2011.

•
“Preparación de sistemas de baja dimensionalidad y caracterización de sus propiedades fisicoquímicas en aleaciones con memoria de forma” PIP 2010, periodo 2010-2013. 

•
 “Caracterización microestructural por microscopía electrónica de transmisión para el desarrollo de aleaciones avanzadas” PICT 2011-0643. Financiado por ANPCyT periodo 2011-2013.
•
“Sistemas de baja dimensionalidad en aleaciones con memoria de forma. Caracterización microestructural y estabilidad de fases.” Financiado por la Universidad Nacional de Cuyo periodo 2011-2013.

•
“Estudio de materiales con memoria de forma nano-estructurados. Relaciones entre la nano/microestructura y las propiedades termodinámicas y mecánicas” Proyecto de cooperación internacional FWO-MINCyT 2011-2012.

•
“Caracterización de aleaciones metálicas por microscopía electrónica de transmisión”, Financiado por la Universidad Nacional de Cuyo periodo 2013-2015.
•
“Caracterización por Microscopía Electrónica de Transmisión de aleaciones metálicas y sistemas metálicos nanoestructurados.” PICT 2015-1641. Financiado por ANPCyT periodo 2015-2018. 

•
“Caracterización de aleaciones metálicas por microscopía electrónica de transmisión”, Financiado por la Universidad Nacional de Cuyo periodo 2016-2018. 

•
“Caracterización de sistemas metálicos por microscopia electrónica de transmisión y espectroscopias asociadas” Financiado por la Universidad Nacional de Cuyo periodo 2019-2021.

•
“Caracterización de nanopartículas metálicas y burbujas nanométricas en metales mediante microscopía electrónica de transmisión y espectroscopia de pérdida de energía (EELS)” PIP 0522. Financiado por CONICET periodo 2021-2024. Vigente.

5.3- Colaboración en proyectos:
•
“Equilibrio y Transformaciones de Fases y Microestructurales en Sistemas Metálicos: Experimentos, Fenomenología y Teoría” Proyecto PICT- 03-00000-00688 Financiado por la ANPCyT.
•
“Estabilidad y transformaciones de fases y microestructurales en materiales metálicos complejos: experimentos, fenomenología y teoría”. Proyecto No. 93-18 – Centro Atómico Bariloche. Financiado por CNEA. 

•
“Estabilidad y transformaciones de fases y microestructurales en materiales metálicos complejos: experimentos, fenomenología y teoría". PICT99 - 03-6507. Financiado por la ANPCyT.

•
“Transformaciones de Fase en Aleaciones Metálicas: Termodinámica, Estabilidad y cinética”. Proyecto CNEA: P5- PID-93-2. 

•
“Estabilidad y Propiedades mecánicas de aceros avanzados y materiales inteligentes” PICTR2003 - 12301 financiado por la ANPCyT.

•
“Estabilidad de fases en aleaciones y soldaduras metálicas". Financiado por UNC. 

•
“Transformaciones y estabilidad de fases y sus propiedades mecánicas en materiales avanzados”. PIP5657 financiado por CONICET.

•
“Propiedades termodinámicas y mecánicas de nuevos materiales”. PICT 2004-20144. Periodo 2006-2008. 

6- Participación en comisiones 
6.1- Evaluaciones a nivel nacional:

· Evaluadora de CONICET para Ingreso a la Carrera del Investigador Científico y Tecnológico.
· Evaluadora de trabajos de los congresos SAMIC.
6.2- Evaluaciones internacionales:


-Evaluadora de artículos en la revista Journal of Applied Crystallography

-Evaluadora de artículos en la revista Materia.

-Evaluadora de artículos en la revista Powder Technology.


-Evaluadora de artículos en la revista Ceramics International.


-Evaluadora de artículos en la revista Acta Universitaria.


-Evaluadora de artículos en la revista Journal of Physics D: Applied Physics.


-Evaluadora de artículos en la revista Smart Materials and Structures.


-Evaluadara de proyectos para Romanian National Council for Scientific Research

6.3- Miembro de asociaciones:

· Miembro de la Sociedad Argentina de Materiales.

· Miembro de la Asociación Argentina de Cristalografía.

